Sesi 26 Feb 2021 & 27 Feb 2021_Prak.KA_A1-A2 dan B1-B2

Reaksi Kimia dan lodimetri

Petunjuk Tugas siswa

Diskusi Reaksi Kimia_By Isnin

isnin muawanah * 26 Feb

100 poin

Diskusi terkait materi reaksi kimia dapat dilakukan di ruang diskusi ini dengan saling menjawab di kolom komentar.
Silakan teman2 pelajari PPT yang sudah saya share, beberapa latihan soal yg ada di PPT bisa di diskusikan di forum ini

atau ada yg ingin ditanyakan dipersilakan.
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isnin muawanah 26 Feb

PPTnya sdh dipelajari ya semalam, kita bahas latihan soalnya ya satu per satu. Nanti jika sdh ada teman yg
menjawab silakan di tanggapi, jika teman2 punya jwbn lain silakan di tulis di komentar ya

B2 Sulma Hajijatur Ridlwana 26 Feb
Baik, Bu

B1 Fitriana Yeni Lestari 26 Feb
Baik bu

B2_Tithi Angeli 26 Feb
Baik bu

B1 Tirsayanti ad. Hamidi 26 Feb
Baik bu

A2 KHUSNUL YULANDARI 5. BALAU 26 Feb
Baik ibu

A2 Elsa Wulandari 26 Feb

Baik bu

Al Wafig aziza Papene 26 Feb

Baik ibu

B1 Wiwin Jahidin 26 Feb

Baik bu

B1 Esa J.B Angkoso 26 Feb

Latihan soal, penyetaraan reaksi kimia
1. C4H8 (g) + 02 (g) —> CO2 (g) + H20
= C4HS8 + 602 --= 4C02 + 4H20

A2 Anita Khoirun Nisa 26 Feb
Izin menjawab soal yg ada di ppt ibu Jy,

MNomer1.a CAH8 +b 02 —>c CO2 + d HZ0

atom C di ruas kiri berjumlah 4, sedangkan di ruas kanan 1, maka di ruas kanan di kalikan 4. c=4
atom H di ruas kiri berjumlah 8, sedangkan di ruas kanan berjumlah 2, jadi 2x4=8 maka d=4

Atom O di ruas kanan berjumlah 4+8=2, sedangkan di ruas kiri berjumlah 2, jadi 2x6=12 maka b=6

CAHZ + 602 > 4C02 + 4H20

B1 Esa J.B Angkoso 26 Feb
2. KOZ (s) + CO2 (g) —= K2CO03 (s) + 02 (g)

= 4K02 + 2C02 > 2K2C03 + 302

A2 Riski Mova Safitri 26 Feb

Izin menjawab bu

1.a) CAHB + 02 —= CO2 + H20
aC4HB8+b 02 —>c CO2+dH20

maka hasil penyetaraannya adalah

C4HS8 + 602 —= 4C02 + 4H20

B2 Sulma Hajijatur Ridlwana 26 Feb

Izin menjawab Bu
Latihan soal penyetaraan reaksi
1. CAHS + 602 -> 4AC02 + 4H20

A2 Anita Khoirun Nisa 26 Feb
Nomer 4

Ca(OH)2 + H3P04 —> Ca3(P04)2 + H20
= 3Ca(0H)2 + 2H3P04 —> Ca3(P04)2 + 6H20

B1 Esa J.B Angkoso 26 Feb

3. Al (5) + HCI (aq) --= AICI (aq) + HZ2 (g)
=2Al + 6HCI —= 2AICI + 3H2

A2 Anita Khoirun Nisa 26 Feb
Nomer 3

Al + HCl —= &ICI3 + H2
2A1 + 6BHCI —= 2AICI3 + 3H2

B2 Siti wulandari 26 Feb

izin menjawab bu
3. Al (s) + HCl (aq) —= AICI3 (ag) + HZ2(qg)
= 2Al (s) + 6HCI (aqg) —> 2AICI3 (aq) + 3H2 (g)

A2 Riski Nova Safitri 26 Feb

Izin menjawab bu
3. Al + HCI —= AICI3 + H2
Al + 3 HCI —= AICI3 + H2
Al + 6 HCl = 2 AICI3 + 3 H2
Sehingga penyetaraannya adalah 2Al + 6 HCI —= 2 AICI3 + 3 H2

Al nanang setiawan Al nanang setiawan 26 Feb

Assalamualikum warahmatullahi wabarakatuh izin menjawab soal kesetaraan.

CAHS8 + 602 -> 4C02 + 4H20

B2 Eshabel iwana fitri 26 Feb
Izin menjawab No 4

Ca(OH)2 + H3P04 —> Ca3(P04)2 + H20
= 3Ca(0H)2 + 2H3P04 —> Ca3(P04)2 + 6H20

A2 Wardina Fitriya 26 Feb

1. C4H8 (g) + 02 (g) > CO2 (g) + H20
= C4AHS8 + 602 --> AC02 + 4H20

2. KO2 (s) + CO2 (g) —>K2C03 (s) + 02 (q)
= 4K02 + 2C02 —> 2K2C03 + 302

B1 Fitriana Yeni Lestari 26 Feb
izin menjawab bu

1.C4H4 + 02 —=CO2 + H2

= CAH4 + 602 —=4C02 + 2 H20

A2 Anita Khoirun Nisa 26 Feb
Momer 2

KOZ + CO2 —> K2C03 + 02
=4K02 + 2C02 —= 2K2C03 + 302

A2 Sinta Dewi 26 Feb

1.C4H8 + 02 — CO2 + H20 (belum setara)
CAHB + 6 02 — 4 CO2 + 4 H20 (setara

B2 Tithi Angeli 26 Feb

ljin menjawab bu kesetaraan reaksi
1. C4H8 + 602 -> 4C02 + 4HZ20

B1 Fitriana Yeni Lestari 26 Feb

2. K02 + CO2 > K2C03 + 02
=2K02 + CO2 = K2C03 + 02

isnin muawanah 25 Feb

Baik nomor satu dl ya, bgmn dg jwbn nomor 1 sdh setuju semua ya?

B1 Dwi Kandi Ayu Lestari 26 Feb
izin menjawab bu,
1.CAH4 + 02 —=C0O2 + H2

= C4H4 + 602 —-=4C02 + 2 H20

2. KO2 (s) + CO2 (g) —> K2CO03 (s) + 02 (qg)
= 4KO2 + 2C02 —> 2K2C03 + 302

3. Al (s) + HCI (ag) —= AICI (aq) + H2 (qg)
=2Al + 6HCI —= 2AICI + 3H2

4. Ca(0H)2 + H3P04 —> Ca3(P04)2 + H20
= Ca(OH)2 + H3PD4 —> Ca3(P04)2 + H20

B1 Tirsayanti ad. Hamidi 26 Feb

Izin menjawab bu
1.C4H8(g) + 02(g)->C02(g)+H20
=C4HB + 602 -= 4C02 + 4H20

A2 Riski Nova Safitri 26 Feb
Izin menjawab bu

4.Ca(0H)2 + H3P04 —> Ca3 (P04)2 + H20
3Ca(0H)2 + 2H3P04 —> Ca3(P04)2 + 6H20 (Setara)

B1 Devi Evitasari 26 Feb
izin menjawab bu
2. KO2 (s) + CO2 (g) —> K2CO3 (s) + 02 (g)
= 4K02 + 2002 —-= 2K2C03 + 302
3. Al (s) + HCl (aq) —= AICI3 (aq) + H2(qg)
= 2Al (s) + 6HCI (aqg) —> 2AICI3 (aq) + 3H2 (g)

A2 Kamelia Umimi 26 Feb

1. C4H8(g) + 02(g) + CO2(g) + H20(g)
=C4H8 + 602 —> 3C02 + 3H20

isnin muawanah 25 Feb

Gaes tadi sdh saya sampaikan satu2 ya....kl jwbn sama ndak perlu lagi kasi jwbn, tp tanggapi jwbn tsb, kecuali

jika jwbn anda berbeda dg yg sdh dijwb teman anda tsb

A2 KHUSNUL YULAMNDARI S. BALAU 26 Feb

Izin menjawab nomer 1 ibu
Jadi pernyatannya
= C4AH8 + 602 -> 4C02 + 4 H20

isnin muawanah 28 Feb

Utk nomor satu ada beberapa jwbn yg berbeda, silakan teman2 tanggapi. Saya ambil contoh salah satu jwbn
saja ya, dari jwban mbak ANita, mbak Dwi Kandi, dan mbak Kamelia Umimi, kira2 mana yg tepat?

A2 Kamelia Umimi 26 Feb

2. KO2(s) + CO2(g) ~> K2C03(s) + 02(g)
=AK0Z + 2002 — 2K2C03 + 302
Maaf bu kalo salah

B1 Wiwin Jahidin 26 Feb

Izin menjawab
1. C4H8 (g) + 02 (g)—= C02 (g) + H20 (qg)
C4AHS8 + 602 —- =AC02 + 2 H20

2. KO2 (s) + CO2 (g) —> K2C03 + 02(g)
4KOH + 2C02——-> 2K2C03 + 302

3. Al (s) + HCL(ag) —= AICI (aq) + HZ (g)
2Al + 6HCL —= 2AICl + 3 H2

A2 Elsa Wulandari 26 Feb

Menurut saya jawaban mba anita ibu
C:H:z +b 0z -> ¢ CO:z + d H:0

C:Hz + 60z -> 4C0z + 4H:0

A1l Afina Nur Aini 26 Feb

Izin menjawab bu
1. C4H8 (g) + 02 (g)—>C02 (g) + H20 (g)
CAHS + 602 = 4C02 + 2 H20
2. KO2 (s) + CO2 (g)—> K2CO3 + 02(g)
AKOH + 2C02-> 2K2C03 + 302
3. Al (s) + HCL(aqg) —= AlCI (aqg) + H2 (g)
2Al + 6HCL —= 2AICl + 3 H2

maaf jika kurang tepat bu

isnin muawanah 28 Feb

Diskusi ya teman2.. tidak sekedar memberikan jawaban

B1 Fitriana Yeni Lestari 26 Feb
izin menanggapi bu, jawaban yang tepat yaitu jawaban dari mbak Anita

C:Hz+b 0z -> ¢ CO:z + d Hz0

C:Hz + 60z -> ACO=: + 4H:0.

A2 Elsa Wulandari 26 Feb

No 2.)
KO2(s) + CO2(g) —> K2C03(s) + 02 (g)

AKO2 + 2C02 — 2K2C03 + 302

isnin muawanah 28 Feb

terima kasih mbak Fitriana....benar ya jawabannya yang tepat adalah jwabn mbak Anita. Ada yg blm faham

bgmn cara menetukannya?

Al Annisa Nur Oktaviani 26 Feb

menurut saya nomer 1 itu seperti jawaban mba anita
CeH: +b Oz -> c CO:z + d H:0

C:Hz + 60z -> ACO:z + 4H:0

atom C di ruas kiri berjumlah 4, sedangkan di ruas kanan 1, maka di ruas kanan di kalikan 4. c=4
atom H di ruas kiri berjumlah 8, sedangkan di ruas kanan berjumlah 2, jadi 2x4=8 maka d=4
Atom O di ruas kanan berjumlah 4+8=2, sedangkan di ruas kiri berjumlah 2, jadi 2x6=12 maka b=6

A2 Elsa Wulandari 26 Feb

No 3).
Al(s) + HCI (ag) —= AICI (ag) + H2 (g)

2 Al(s) + 6 HCl(ag) —> 2 AICI3(g) + 3 H2(qg)

A2 Agnes Putri Utami 26 Feb

4. Ca(OH)2 + H3P04—-> Ca3(P04)2+ H20
=3 Ca(0H)2 + 2 H3P04 --> Ca3(P04)2 + 6H20

isnin muawanah 25 Feb

Baik terima kasih mbak Annisa, itu ya cara menentukannya

isnin muawanah 28 Feb

Ok kita lanjutkan ke soal berikutnya ya, yg nomor 2

isnin muawanah 25 Feb

Dari jwbn mas Esa dan mbak Fitriana, kira2 mana yg tepat?

A2 Elsa Wulandari 26 Feb
4.) a Ca(OH)z + b H:PO. —-> Ca:(P0.): + ¢ Hz0

3Ca(0OH)2 + 2H3P04 —> Ca3(P04)2+ 6H20
Menyetarakan atom Ca
Jumlah atom kiri= jumlah atom kanan
a=3

Menyetarakan atom P
Jumlah atom kiri = jumlah atom kanan
b=2

Menytarakan atom H
Jumlah atom kiri = jumlah atom kanan

2a+3b=2c
2.3+3.2=2¢c
6+6=2cC
Cc=6

Menyetarakan atom O
Jumlah atom kiri = jumlah atom kanan

2a+4b=8+cC
2.3+4.2=8+cC
6+8=8+cC
c=6

B1 Esa .J.B Angkoso 26 Feb
izin menjawab, jawaban mas esa

4K02 + 2C02 —>2K2C03 + 302 itu merupakan hasil kali 2 dari 2KO + CO2 —> K2C03 + 3/2 02

saya kalikan 2 agar hasilnya nanti tidak ada yang berbentuk pecahan

A2 Elsa Wulandari 26 Feb
Menurut saya jawaban yang tepat dari mba esa ibu

KO2(s) + CO2(g) —> K2C03(s) + 02 (g)

AKO2 + 2C02 — 2K2C03 + 302

B1 Fitriana Yeni Lestari 26 Feb
izin menjawab bu, no 2 jawaban yang benar dari mas esa

isnin muawanah 25 Feb

yes good...yang punya mas Esa ya yg tepat

isnin muawanah 28 Feb

lanjut ke berikutnya

isnin muawanah 25 Feb

jwbn untuk nomor 3...sudah sama semua ya dan sudah sesuai

isnin muawanah 28 Feb

Baik sbim pindah ke topik selanjutnya yaitu tipe reaksi kimia, utk penyetaraan persmaan reaksi kimia, apakah

ada yg belum faham?

Al nanang setiawan Al nanang setiawan 26 Feb
CHI:OH}: + b H:PQa —=> GEI:I:PD-t:lz + € Hz0

Persamaan reaksi adalah proses kimia yang menjelaskan terjadinya reaksi antara zat reaktan dan zat produk.
Antara zat reaktan dan zat produk dipisahkan dengan tanda panah (—=) yang menunjukkan arah reaksi.
Kemudian persamaan reaksi juga menuliskan wujud zat yaitu (g) berarti gas, (1) berarti liquid/cairan, (aq) berarti
larutan (agueous), (s) berarti padatan (solid). Persamaan reaksi setara ketika persamaan reaksi sudah
diberikan koefisien reaksi. Koefisien reaksi adalah bilangan angka yang terletak mendahului rumus kimia zat.

isnin muawanah 25 Feb

Sudah faham ya berarti terkait penyetaraan reaksi kimia?

B1 Fitriana Yeni Lestari 26 Feb
insyaallah sudah bu

isnin muawanah 25 Feb

Baik skrg ke penentuan tipe reaksi ya

isnin muawanah 28 Feb

Cek yg slide 31, yg paling terakhir sblm terimakasih itu

isnin muawanah 25 Feb

Coba di bahas latihan soal yg itu saja

B1 Fitriana Yeni Lestari 26 Feb
baik bu

B1 Fitriana Yeni Lestari 26 Feb
izin menjawab no 1

1. BaCl2 + H2504 > BaS04 + 2HCI

B2 Sulma Hajijatur Ridlwana 26 Feb

Izin menjawab Bu
1. BaCl2+H2S504
Termasuk tipe reaksi double

BaS04 + 2 HCI

isnin muawanah 28 Feb

Yes Good mbakFitriana dan Mbak Sulma, teman2 ada yg blm faham utk nomar satu ini?

B2 Sulma Hajijatur Ridlwana 26 Feb

Izin menjawab bu
2. C6H12 + 02 —= 6C02 + H12Untuk nomor 2 tergolong ke tipe reaksi single

B1 Defi Nawangsari 26 Feb

Apakah benar no.1 seperti ini Bu?
a= Ba

b=CI2

c=H2

d= S04

sehingga
AB+CD=AD+CB
= BaS04+H2CI2
= BaS04 + 2HCI

Mohon ma'af Bu, hanya untuk memastikan apakah yg saya pahami sudah tepat atau belum JY

isnin muawanah 28 Feb

+nawangsaridevié7@gmail.com yes good...benar mbak Defi

B1 Defi Nawangsari 26 Feb
Terimakasih, Bu...

isnin muawanah 28 Feb

+ridlwanasulma@gmail.com coba di cek lagi mbak Sulma

B2 Sulma Hajijatur Ridlwana 26 Feb
baik bu

B1 Fitriana Yeni Lestari 26 Feb
maaf bu saya masih belum paham untuk no 2

isnin muawanah 25 Feb

Kira C6H12 itu apa dan O2 itu apa? nama kimianya

A2 Sinta Dewi 26 Feb
Izin menjawab bu

Cyclo Heksan adalah sebuah senyawa hidrokarbon alkana dengan rumus kimia C6H12 dan 02, artinya
rumus kimia gas oksigen terdiri atas molekul-molekul oksigen yang dibangun oleh dua atom oksigen. Maaf jika

salah bu J\

isnin muawanah 28 Feb

Yes good, biasanya sikloheksana itu digunakan utk pmbuatan bahan plastik, bahan insektisidan, bahan nilon,
dll. Nah ketika sikloheksan tadi direaksikan gas oksigen maka reaksi yg terjadi adalah:

C6H12+ 902 —>6C02+ 6 H20

Kira2 reaksi ini merupakan reaksi apa
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